
Tehtävä 3: Ohjelmointitehtävä

Pascalin kolmio

Tehtävän ratkaisun voi kirjoittaa jollain seuraavista ohjelmointikielistä: Algol, Basic,
C, C++, C#, Fortran, Java tai Pascal. Syötteen lukemiseen voit käyttää valmiita alioh-
jelmakirjastoja tai esimerkiksi aliohjelmaa LueLuku().

Pascalin kolmioon lukutaulukko, jonka viisi ylintä riviä ovat seuraavat:
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1 1

1 2 1
1 3 3 1

1 4 6 4 1

Numeroidaan taulukon rivit siten, että ylin on rivi 0, sen alla on rivi 1, rivin 1 alla on
rivi 2 ja niin edelleen. Rivillä, jonka numero oni, on i +1 lukua. Niistä ensimmäinen
ja viimeinen ovat ykkösiä. Riviä 1 alempana olevilla riveillä on muitakin lukuja. Ne
saadaan laskemalla aina edellisellä rivillä viistosti yläpuolella olevat luvut yhteen. Esi-
merkiksi rivin 4 toinen luku 4 on saatu laskemalla edelliseltä riviltä luvut 1 ja 3 yhteen
ja kolmas luku 6 taas laskemalla edellisen rivin kaksi lukua3 yhteen.

Kirjoita ohjelma, joka lukee luvunn, laskee Pascalin kolmion rivinn luvut ja tulos-
taa ne järjestyksessä vasemmalta oikealle. Luvut voi tulostaa samalle riville esimerkiksi
välilyönnein eroteltuina tai kunkin luvun omalle rivilleen.

Jos ohjelma siis lukee esimerkiksi luvun 5, sen tulee tulostaa luvut 1, 5, 10, 10, 5
ja 1.

Voit olettaa, että luettava lukun on suurempi tai yhtä suuri kuin 0, mutta pienempi
kuin 100. Voit lisäksi olettaa, että ohjelman kokonaislukutyyppiä olevien muuttujien ja
taulukon alkioiden arvona voi olla laskettavan rivin suurinkin luku.

Ohjelman toimivuus, selkeys ja tehokkuus ajan ja muistin käytössä vaikuttavat ar-
vosteluun.


